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Дисульфид натрия
S + H2 = H2S
H2S + 2NaOH = Na2S + 2H2O (2 балла)
Na2S + S = Na2S2 (при 600 °C) (2 балла)
Гидроксосульфат меди(II)
S + O2 = SO2
2SO2 + O2 = 2SO3
SO3 + H2O = H2SO4
CuO + H2SO4 = CuSO4 + H2O (2 балла)
CuSO4 + NH4OH = (CuOH)2SO4 + (NH4)2SO4 (в горячем разбавленном
растворе). (2 балла)
Система оценивания: за каждое неповторяющееся уравнение реакции –
по 2 балла.

Задание 9-6 (15 баллов)

Соли угольной кислоты при взаимодействии с соляной кислотой всегда
дают углекислый газ СО2.
Три твердые соли – это основная, средняя и кислая, например:
(CaOH)2CO3, CaCO3, Ca(HCO3)2.
Взаимодействие с соляной кислотой идет по реакциям:
(СаОН)2СО3 + 4 HCl → 2 CaCl2 + 3 H2O +   CO2
CaCO3 + 2 HCl →    CaCl2 + H2O + CO2
Ca(HCO3)2 + 2 HCl →    CaCl2 + 2 H2O + 2 CO2
Отношение объемов выделившихся газов равно:
¼ : ½ : 1 или 1 : 2 : 4
Система оценивания: за определение солей угольной кислоты -9 баллов.
За уравнения реакций 6баллов.
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Девятый класс
Всего: 100 баллов

Задание 9-1 ( 20 баллов)
1. Количество гидроксида натрия n(NaOH) = 2∙0,03= 0,06 моль.
2. n(кислоты) =0,06/2 = 0,03 моль (известно, что кислота,

образованная элементом VI группы периодической системы,
может быть только двухосновной).

3. М(кислоты) = 3,87/0,03 = 129г/моль.
4. Итак, искомая кислота имеет молекулярную массу 129 и

формулу, отвечающую одному из трех возможных видов:
H2R, H2RO3, H2RO4.
Если это H2R,то 2 + x = 129, x = 127.
В VI группе есть элемент с близкой атомной массой 127,6.

Это теллур. Однако, по правилам округления его атомная масса 128.
Если это H2RO3,то 2 + x + 48 = 129, x = 79.
Атомную массу, равную 79, имеет селен, а искомое вещество –

селенистая кислота H2SeO3.

Если это H2RO4,то 2 + x + 64 = 129, x = 63
Система оценивания: За правильную идентификацию – 20 баллов.

Задание 9-2 (20 баллов)
Выделяющееся простое вещество В – водород Н2.
Пусть х – валентность металла.
Уравнение реакции: А + х НСl → х/2 H2 + AClх
n(H2) = 5,56 / 22,4 = 0,25 моль
n(A)/х = 2 n(H2) = 0,5 моль
n(A) = m(A) / M(A) = 10 / M(A)
10/(M(A)·x) = 0,5
M(A)·x = 10 / 0,5 = 20
Методом подбора, находим, что если х = 2, то М(А) = 40 г/моль.
Следовательно, простое вещество – Са.

Система оценивания: за идентификацию вещества В – 5 баллов.
За составление уравнения реакции – 5 баллов.
За определение молярной массы эквивалента – 5 баллов.
За идентификацию простого вещества – 5 баллов.

Задание 9-3 (15 баллов)
Уравнения реакций:

CaCO3 = CaO +CO2
(CuOH)2CO3 = 2CuO + H2O +CO2
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Обозначим массу мрамора в смеси – x, а массу малахита – y. Тогда x + y =
4,42.

Масса CaO в осадке 56x/100, а CuO – 160y/222.
M (CaCO3) = 100 г/моль; M (CaO) = 56г/моль.
M(CuOH)2CO3 = 222г/моль; M (CuO) = 80 г/моль).
Решая систему уравнений,x + y = 4,42(56x/100) + (160y/222) = 2,72

получаем x=2,9; y=1,52, т.е. в смеси было мрамора 2,9 г, а малахита
1,52г.
Массовая доля мрамора:

ωCaCO3 = (2,9/4,42)∙100=66%;
ω(CuOH)2CO3 = (1,52/4,42)∙100=34%.
Система оценивания: за уравнения реакций – 2 балла.
За определение массы мрамора и малахита в смеси – 10 баллов.
За расчет массовых долей в смеси – 8 баллов.

Задание 9-4 (10 баллов)
1) N2 +3H2 = 2NH3
2) 2NH3 + H2SO4= (NH4)2SO4
3) (NH4)2SO4 + BaCl2 = BaSO4 + 2NH4Cl
4) 2NH4Cl  + Ca(OH)2 = CaCl2 +2NH3 + 2H2O
Система оценивания: за уравнения реакций – по 2,5 балла.

Задание 9-5 (20 баллов)
Сероводород:
S + H2 = H2S (2 балла)
Серная кислота:
S + O2 = SO2 (2 балла)
2SO2 + O2 = 2SO3 (2 балла
SO3 + H2O = H2SO4 (2 балла)
Гидросульфат калия:
S + O2 = SO2
2SO2 + O2 = 2SO3
SO3 + H2O = H2SO4
KCl + H2SO4(конц.) = HCl + KHSO4 (2 балла)
Гидросульфит калия
S + O2 = SO2
2SO2 (изб.) + 2KOH = 2KHSO3 (2 балла)


